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Реализация прав детей с ограниченными возможностями здоровья на образование рассматривается как одна из важнейших задач государственной политики в области образования. Получение такими детьми качественного дошкольного образования является одним из основных и неотъемлемых условий их успешной социализации, дальнейшего обучения в ОУ, обеспечения полноценного их участия в жизни общества.
Таким образом, выстраивание коррекционной образовательной работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья (аллергопатологией) является социально значимым инновационным направлением. Для осуществления на качественном уровне коррекционно-педагогического процесса с детьми с аллергопатологией с учётом современных требований необходима специальная подготовка кадров в вопросах организации  работе с детьми данной патологии. В современных условиях профессиональная компетентность педагогов, профессиональная мобильность специалистов, осуществляющих инновационную деятельность в образовательном учреждении, приобретает особую значимость.  От профессиональной компетентности педагогов  зависит перестройка коррекционно-педагогического  процесса с учётом требований ФГОС ДО, как в содержательном, так и организационном аспектах.  
Актуальность проблемы подготовки педагогического персонала к работе с детьми с ОВЗ (аллергопатологией) определяется следующими аспектами:

·  В последнее время увеличивается количество детей с проблемами и отклонениями в психическом и физическом развитии (ограниченными возможностями здоровья). Нельзя не отметить, что как в стране, так и в нашем городе растет число детей с ОВЗ   (аллергопатологией), которым требуются специальные условия (гипоаллергенная среда), в силу специфики их заболевания, специальная психолого-педагогическая, коррекционная помощь. Эти дети испытывают большие трудности в адаптации к условиям общеобразовательных учреждений, не усваивают образовательные программы, требуют пристального внимания педагогов, психологов, целенаправленной помощи с учетом проблем и потребностей каждого ребенка.  
·   Отсутствие специальной подготовки специалистов по работе с детьми с данной патологией в учебных заведениях.  Дети, имеющие диагноз бронхиальная астма и атопический дерматит, нуждаются в организации гипоаллергенного образовательного пространства, в специальном обучении, воспитании и оздоровлении. 
·  Вступил в силу федеральный государственный образовательный  стандарт дошкольного образования, являющийся базовым инструментом реализации конституционных прав на образование детей с ОВЗ, в частности детей с аллергопатологией.  Образовательные программы, ФГОС ДО позволяют спланировать результаты образования. Но для того чтобы планомерно управлять образовательным процессом, осуществляемым  с детьми с ОВЗ (аллергопатологией), педагогу необходимы знания  о специфике данного заболевания, об индивидуальных особенностях ребёнка. Такие знания позволят не только увидеть стартовые возможности малыша, но и грамотно выстроить индивидуальный образовательный маршрут каждого ребёнка. Реализация индивидуальных образовательных маршрутов требует особо подготовленного педагога, имеющего интегративные медико-психолого-педагогические знания.
·  Современное  дошкольное образование, в рамках обновления нормативно-правовой базы  (введения Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» ФЗ№273 и ФГОС ДО), развивается в режиме инновационного поиска, вызывающего изменения различных компонентов деятельности специалистов. В этой связи особое значение приобретает усиление непрерывного характера обучения и профессионального совершенствования педагога, как условия его активной адаптации к новым моделям деятельности, повышения уровня подготовленности к решению профессиональных задач и повышения качества результатов образовательного процесса по образовательной программе дошкольного образования.

·      Вопрос обновления форм, средств, методов и условий методического содействия педагогам в вопросах выстраивания коррекционно-педагогической работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья (аллергопатологией) недостаточно  теоретически представлен в дошкольной педагогике и в практике дошкольных учреждений, особенно в части адаптации коррекционно-педагогического процесса к требования ФГОС ДО. Недостаточно разработано методическое сопровождение  педагогов по организации коррекционно-педагогического процесса, недостаточно разработана нормативно-правовая база, регламентирующая деятельность оздоровительного дошкольного учреждения для детей с ограниченными возможностями здоровья (аллергопатологией).  В теории  недостаточно уделяется внимания проблеме этой категории детей;

·  Отсутствуют примерные адаптированные образовательные программы дошкольного образования для детей с ОВЗ  (аллергопатологией) с учётом требований ФГОС ДО;
Таким образом, актуальность подготовки кадров к работе с детьми с ОВЗ (аллергопатологией) в условиях введения ФГОС ДО обусловлена:

· снижением уровня здоровья детей дошкольного возраста;

· отсутствие учебно-методического обеспечения;

· низкой подготовленностью педагогов к обеспечению безопасных условий в дошкольном учреждении;
· недостаточной подготовленностью педагогов к введению новых требований к условиям, содержанию и результатам освоения образовательной программы дошкольного образования;
· отсутствие адаптивных образовательных программ дошкольного  образования (АОП ДО)  для детей с ОВЗ (аллергопатологией, НОДА, ОНР и др).

Иными словами, педагогические работники, осуществляющие работу с детьми с ОВЗ (аллергопатологией) должны обладать основными компетенциями  для разработки и реализации АОП ДО, создания гипоаллергенных условий для развития детей с ОВЗ (аллергопатологией), для адаптации коррекционно-педагогического взаимодействия к требованиями ФГОС ДО.  А методической службе ДОУ необходимо выстраивать систему методического  содействия  кадрам с целью  подготовки их к работе с детьми данной патологии. Необходимо серьезно работать над повышения компетентности педагогов, которая позволит им организовать образовательную деятельность с детьми с ОВЗ (аллергопатологией) по адаптированной образовательной программе, на качественном уровне выстроить коррекционно-педагогическое взаимодействие с детьми с ОВЗ (аллергопатологией) в соответствии с требованиями ФГОС ДО. 
Возможности и компетенции педагога – это одна из ключевых точек стандарта. В документе прописаны различные компетенции, которые необходимы для того, чтобы педагоги могли работать по этому стандарту. На основании этих компетенций необходимо выстраивать систему подготовки педагогов  к работе с детьми с ОВЗ (аллергопатологией) в условиях введения ФГОС ДО. 
Подготовка педагогов к работе с детьми с ОВЗ (аллергопатологией)  становится важнейшим условием осуществления качественной коррекционно-педагогической работы с детьми с ОВЗ (аллергопатологией) с учётом требований ФГОС ДО.

В выстраивании процесса подготовки педагогов к работе с детьми с ОВЗ (аллергопатологией) нам была определена цель:  Методическое содействие педагогам в выстраивании коррекционно-педагогической работы с детьми с ОВЗ (аллергопатологией) с учётом требований ФГОС ДО в условиях оздоровительного дошкольного учреждения.
Методическое содействие педагогам предполагает решение следующих задач:

·   содействие педагогам в формировании здоровьесберегающей среды;

·   повышение профессиональной компетенции педагогов в области здоровьесбережения детей, с ограниченными возможностями здоровья (аллергопатологией);

·  содействие педагогам в организации коррекционного образования   детей с аллергопатологией с учётом требований ФГОС ДО.

Критериями профессиональной компетенции педагогов в области здоровьесбережения детей, с ограниченными возможностями здоровья (аллергопатологией) являются: знания нормативно-правовых актов; знания о факторах, влияющих на здоровье и провоцирующих аллергию, знание требований к организации образовательного пространства в соответствии с СанПиН,  знаний  требований федерального  государственного образовательного стандарта дошкольного образования, особенно в части детей с ОВЗ, требований к условиям организация совместной и самостоятельной деятельности в безопасной образовательной  и предметно-развивающей среде. И, несомненно, сформированность культуры здоровья у педагога.

Методическое содействие педагогам осуществляется  по  следующим направлениям:
·  формирование положительной мотивации осуществлять коррекционный процесс (мотивационная готовность) в условия дошкольного учреждения; 

·  овладение знаниями и частью социального опыта, в том числе социально-нравственных и духовных качеств,  в сфере здоровьесбережения детей с аллергопатологией (теоретическая и практическая готовность);

·  партнёрское взаимодействие в реализации коррекционного образования с учётом  требований ФГОС ДО;

·  диагностика, контроль.

Методическое содействие педагогам  включает в себя:

·  изучение нормативно-правовой базы;

·  отбор образовательного коррекционного  содержания;
·  отбор специальных форм, способов, методов и приёмов в формировании специальных компетенций педагога;

·  разработку адаптированных образовательных программ для детей с ОВЗ,  рабочих программ педагогов, персонифицированных программ для педагогов;

·   организацию условий для реализации коррекционного образования (сущность, принципы, содержание, методы, формы) в соответствии с адаптированной образовательной программой дошкольного образования на основе ФГОС ДО; 
·   мониторинг качества коррекционного образования и оценка методического содействия педагогам.

Методическое содействие   организовано при соблюдении следующих аспектов: изучение инновационного потенциала личности педагога; анализ условий образовательной среды в дошкольном учреждении, отвечающим требованиям восстановлению, сохранению и укреплению здоровья; анализ педагогической литературы;  изучение практики образовательного учреждения; потребность в наличии высокопрофессионального потенциала педагогов.
Ведущая стратегия методической помощи является содействие становлению высокопрофессионального педагога, способного создавать коррекционную образовательную среду;  создавать ребенку с ограниченными возможностями здоровья среду возможной успешности для успешного освоения им адаптированной образовательной программы дошкольного образования.  

Термин «содействие» означает помощь, поддержку в достижении, развитии чего-либо.  В педагогической литературе термин «содействие» означает «создание условий для проявления в личности задатков».

 Таким образом, методическое содействие педагогам в организации работы с детьми с ОВЗ (аллергопатологией) с учётом требований ФГОС ДО, мы будем  трактовать как создание условий для повышения их профессиональной компетентности в организации коррекционного образовательного процесса с детьми, имеющими ограничения в здоровье (аллергопатологией); для проявления их творческого потенциала, для реализации их задатков и потребностей. 

Методическое содействие педагогам как способ организации методической деятельности в дошкольном учреждении наиболее полно отвечает потребностям педагога и позволяет эффективно решать приоритетные задачи детского сада. Его можно рассматривать как процесс оказания методической помощи в ходе взаимодействия педагога и методической службы дошкольного учреждения (зам. зав. по УВР, старший воспитатель, старший методист инструктор по оздоровительной работе, педагог-психолог представляют структуру методической службы). 
Методическое содействие педагогам осуществляется специалистами методической службы дошкольного учреждения, чья профессиональная компетентность характеризуется готовностью к решению следующих групп профессиональных задач:

·  изучать педагога в педагогическом процессе, получать информацию о возможностях, потребностях и интересах педагогов, качестве их профессиональной деятельности;

·  проектировать и помогать в реализации маршрутов профессиональной деятельности педагогов в контексте решения общих  и коррекционных задач дошкольного учреждения;

·  организовывать взаимодействие с педагогами, координировать их взаимодействие друг с другом и с другими субъектами педагогического процесса;

·  использовать предметно-развивающую среду образовательного учреждения, организовывать работу с ресурсами методического кабинета с учетом запросов педагогов по вопросам организации коррекционного образования;

·  организовывать процесс самообразования, повышать собственный уровень профессиональной компетентности  в вопросах организации работы с детьми с ОВЗ (аллергопатологией) с учётом требований ФГОС ДО в рамках оздоровительного дошкольного учреждения.

Профессиональная деятельность специалистов методической службы по организации методического содействия педагогам обладает рядом характеристик, обусловленных спецификой данного способа организации методической деятельности в дошкольном учреждении.

Этапы методического  содействия педагогу, как способа организации методической деятельности, в дошкольном учреждении включает:

·  аналитико-диагностический этап, предполагающий выявление проблемы в профессиональной деятельности педагога в рамках коррекционного образования, осознание им необходимости ее решения с помощью более компетентного специалиста и последующее совместное формулирование вариантов дальнейших действий;

·  проектировочный этап, включающий совместное проектирование маршрута профессиональной деятельности педагога, раскрывающего механизм разрешения возникшей проблемы в организации работы с детьми с ВОЗ (аллергопатологией) в условиях введения ФГОС ДО;

·  этап реализации маршрута профессиональной деятельности педагога, заключающийся в оказании систематической помощи со стороны методической службы педагогу при реализации маршрута профессиональной деятельности в рамках коррекционного образования, путем использования наиболее адекватных профессиональным и личностным особенностям педагога методов и приемов;

·  контрольно-оценочный этап, включающий совместное обсуждение результатов решения проблемы организации коррекционно-педагогического процесса с детьми с ОВЗ.

Данные этапы позволяют определить последовательность действий специалистов методической службы дошкольного учреждения.

Следует отметить условия, обеспечивающие эффективность методического содействия, такие как: вычленение контекста профессиональной деятельности педагога, нуждающегося в содействии, организация профессиональной среды общения субъектов содействия, создание системы повышения квалификации специалистов, организующих процесс содействия, создание системы повышения квалификации педагогов, нуждающихся в содействии. 

Эффективность методического содействия педагогам, как способа организации методической деятельности в дошкольном учреждении определяется по следующим показателям:

·  по отношению к специалистам методической службы: обогащение профессиональной компетентности, готовность решать профессионально-методические задачи в процессе методического содействия педагогам  дошкольного учреждения  в формировании коррекционного образовательного пространства;

·  по отношению к педагогам: удовлетворенность организацией методической работы в дошкольном учреждении, возможность включаться в решение приоритетных задач работы оздоровительного дошкольного учреждения, исходя из личностно-профессиональных возможностей, потребностей и интересов; значимость реализации адаптированной образовательной программы и оздоровительных технологии.
·  по отношению к дошкольному учреждению: эффективность реализации текущих задач, повышение качества коррекционно-педагогического процесса;
·  по отношению к родителям (законным представителям):  удовлетворённость  в потребности получения качественного,  доступного дошкольного образования.
В  рамках методического содействия  педагогам используются следующие формы  методической работы: консультирование, семинары, семинары – практикумы,  тренинги, мастер-классы, самообразование,  наставничество,  Педагогический совет, «Астма-школа»,  «Школа молодого педагога», консультативный пункт, творческой группы по проблемным областям, группы сопровождения,  защита проектов на педсоветах, семинарах (пропаганда лучшего опыта организации коррекционного образовательного процесса для детей с ограниченными возможностями здоровья),  участие в методических объединениях педагогов,  электронные презентации в ходе открытых и сезонных мероприятий, в консультировании на сайте дошкольного учреждения,  участие в работе круглых столов, научно-практических конференций, конкурсах и т.п.

В результате данной работы наблюдалось:

- во-первых, обогащение профессиональной компетентности педагогов в вопросах организации коррекционно-педагогической работы с детьми с ОВЗ (аллергопатологией) в условиях введения ФГОС ДО;

- во-вторых, освоение опыта реализации содействия своим коллегам в условиях реальной педагогической ситуации.

- в - третьих, обогащение опыта организации методического содействия педагогам в условиях дошкольного учреждения.
В ходе работы были разработаны этапы методического содействия педагогам в вопросах организации коррекционного образования и коррекционного образовательного пространства. Эффективно реализовывалось методическое содействие педагогам, учитывались их профессиональные запросы,  возможности, интересы. Осуществлялась мотивация к образовательной и здоровьесберегающей деятельности. В этом случае реализовывался принцип «зоны ближайшего развития».
Организационные условия методического содействия, предполагают индивидуальные, групповые или коллективные формы содействия, в зависимости от круга обозначенных проблем. 
Для эффективного методического содействия были созданы временные творческие группы, группы сопровождения (рабочая группа по введению ФГОС ДО, творческая группа по разработке ООП ДО МБДОУ ЦРР ДС №382, творческая группа по разработке адаптированной образовательной программы, творческая группа по разработке рабочих программ педагогов, творческая группа по разработке персонифицированных программ педагогов и др.)
В практике дошкольного учреждения  отработаны:

· система непрерывного образования педагогов по коррекционно-педагогическому взаимодействию с детьми с ОВЗ (аллергопатологией);

·  наблюдается развитие профессиональной компетентности специалистов методической службы дошкольного учреждения, членов временных творческих коллективов и групп сопровождения;

·  организовано методическое содействие педагогам дошкольного учреждения в адаптации  коррекционно-педагогического взаимодействия с детьми с ОВЗ (аллергопатологией) к требованиям ФГОС ДО;
·  у педагогов сформирована готовность осуществлять оздоровительную работу в коррекционных, оздоровительных условиях;

·  присутствует готовность к проектированию и разработке адаптированных образовательных программ для детей  с ОВЗ, созданию педагогических проектов и методических рекомендаций по работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья (аллергопатологией);

·  стабильность и результативность методического содействия; 
·  динамика востребованности педагогами методической помощи и поддержки со стороны методической службы и руководителя дошкольного учреждения;
·  содержание коррекционного образовательного процесса направлено на качественно медицинское, психологическое, педагогическое и социальное взаимодействие;
·  развитие профессиональной компетентности педагогов в вопросах коррекционного образования детей с ограниченными возможностями здоровья,  в вопросах введения ФГОС ДО, что обеспечивает уровень педагогической компетенции в вопросах организации коррекционно-педагогического взаимодействия с детьми с ОВЗ (аллергопатологией) с учётом требований ФГОС ДО.
Намечены перспективы дальнейшей работы по заявленной проблеме:

• осуществление информационного методического содействия в системе консультативного пункта для повышения профессиональной компетенции специалистов на разных уровнях;

• более глубокое изучение влияния методического содействия педагогам на качество организации коррекционно-педагогической работы с детьми с ОВЗ, на качество коррекционного образовательного пространства дошкольного учреждения;

• разработке системы мониторинга развития профессиональной компетентности педагогов дошкольного учреждения оздоровительного вида для детей с ОВЗ (аллергопатологией).
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